
Matematika II. – Domáca úloha č. 5

Cvičenia v týždni 19. marca 2007

Domácou úlohou na tento týždeň zostávajú pŕıklady č. 8 a 9 z úlohy č. 4.

1. a) Nájdite formulu pre An, kde A je matica A =
(

1 1 1
0 1 1
0 0 1

)
,

b) Nájdite formulu pre Bn, kde B je matica B =
(

1 1
−1 0

)
,

2. Nájdite všetky matice, ktoré komutujú s danou maticou:
a) ( 1 0

0 0 ) b) ( 2 0
0 6 ) c) ( 1 3

0 1 )

3. Načrtnite obrázok zobrazenia daného maticou A =
(

2 −1
1 3

)
a predpisom ~x 7→ A~x. (Nakreslite kam

sa zobrazia x-ová a y-ová os, vektory e1 a e2, jednotková kružnica a pod.)

4. Ukážte, že ak pre maticu AB existuje inverzná matica, potom aj k maticiam A a B existujú
inverzné matice. (predpokladajme, že A,B sú štvorcové).

5. Ukážte, že AAT je symetrická matica, podobne pre A + AT .

6. Vypoč́ıtajte determinant matice


1 2 3 . . . n
2 2 3 . . . n
3 3 3 . . . n
. . . . . . .
n n n . . . n

.

7. Vypoč́ıtajte determinant matice


1 4 1 3
2 3 5 0
4 1 0 0
2 0 0 0

.

8. Čomu sa bude rovnat’ determinant matice −A?

1


